

Они прошли по той войне: Константин Симонов



В 2025 году исполняется 105 лет со дня рождения Константина Михайловича Симонова, советского прозаика, поэта, драматурга и киносценариста.

Почти все, что написано Константином Симоновым, – будь то стихи или пьесы, очерки или дневники, повести или романы – посвящено войне.

Константин (настоящее имя Кирилл) Симонов родился в Петрограде в 1915 году. Его отец Михаил Симонов был полковником Генерального штаба и пропал без вести в годы Гражданской войны. Мать, урожденная княжна Александра Оболенская, в 1919 году с сыном переехала в Рязань, где вышла замуж за преподавателя военного дела, бывшего полковника царской армии Александра Иванишева. Маленький Константин стал воспитывать отчим. Позднее, будучи известным поэтом, Константин посвятил Иванишеву трогательную поэму под названием «Отчим».

Первые произведения К. Симонова появились в печати в 1934 году, и в том же году он поступил в Литературный институт имени А.М. Горького. В 1938 году Симонов стал аспирантом в Московском институте философии, литературы и истории. В 1939 году его направили на Халхин-Гол военным корреспондентом. Незадолго до отъезда он поменял свое имя, и вместо изначального Кирилл взял псевдоним Константин Симонов. Вернувшись в Москву, Константин в плотную занялся творчеством. В 1940 году написал свою первую пьесу «История одной любви». В 1941 году появилась пьеса «Парень из нашего города». Большую известность двадцатише-

тилетнему поэту принесло стихотворение «Жди меня». Оно было написано глубокой осенью 1941-го в Переделкине и посвящено любимому человеку – актрисе Валентине Серовой. В 1942 году сборник стихотворений Симонова «С тобой и без тебя» имел оглушительный успех, все стихи также посвящались Валентине Серовой. Актриса стала для миллионов советских людей символом верности, а произведения Симонова помогали ждать, любить и верить, дожидаться своих родных, близких и любимых людей с этой страшной войны.

После окончания войны он находился в многочисленных

зарубежных командировках. Тогда же появились его сборники очерков «Письма из Чехословакии», «Славянская дружба», «Югославская тетрадь», «От Черного до Баренцева моря. Записки военного корреспондента».

В 1952 году был опубликован первый роман Константина Симонова «Товарищи по оружию», в 1959 году – роман-трилогия «Живые и мертвые». В 1961 году театр «Современник» поставил пьесу Симонова «Четвертый». С 1942 года Симонов работал в кино как автор сценариев. Причем вполне успешно! Он написал сценарии фильмов «Парень из нашего города» (1942), «Во имя Родины» (1943), «Жди меня» (1943), «Дни и ночи» (1943–1944), «Русский вопрос» (1948), «Бессмертный гарнизон» (1956), «Нормандия – Неман» (1960), «Живые и мертвые» (1964), «Возмездие» (1969), «Случай с Попытиным» (1971), «Двадцать дней без войны» (1976).

Константин Симонов был награжден орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Москвы», «За оборону Кавказа», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

С произведениями Константина Симонова, его биографией вы можете познакомиться в нашей библиотеке.

Специалист Новорождественской библиотеки-филиала Д.В. Потапочкина.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 1(73) январь–февраль 2025 г.

От новых стеллажей до новых горизонтов



В эпоху цифровых технологий и просторнее и ещё уютнее. Теперь библиотека стремительного развития интернета многие готовы принять своих гостей с новыми силами. задаются вопросом: зачем сегодня нужна Одно из первых мероприятий, библиотека? Библиотека своими делами отвечает проведённых в новом году - это обзор выставки на этот не риторический вопрос. Быть домом с игровой программой под названием «Дорога книги и местом общения с ней читателя, центром к знаниям: история российского студенчества». досуга и творческого времяпрепровождения. Встреча началась с мудрой пословицы: «Наука Наша библиотека имеет не очень большую, а учит только умного», словно напоминая нам о вернее маленькую площадь. Проводить здесь важности стремления к знаниям. мероприятия было затруднительно. На помощь Девятиклассники погрузились в историю пришла небольшая модернизация помещения. И праздника российского студенчества, новогодним подарком стали новые стеллажи. неразрывно связанного с Московским Высокие. В них поместилось много книг и университетом. неразрывно связанного с пространство увеличилось. Библиотека стала Московским университетом.

От новых стеллажей до новых горизонтов

Они узнали о первых студентах, о тех, кто учился за свой счет, и тех, кого содержала казна. Особое внимание было уделено Михаилу Ломоносову, чье имя навсегда связано с основанием Московского университета. Этот человек стал великим ученым, просветителем и патриотом, чьи труды вдохновляют поколения. Как настоящие студенты, участники встречи чередовали серьезные разговоры с веселыми играми. Конкурс «Общага» вызвал бурю смеха: двум «комендантом общежития» предстояло усадить на один стул как можно больше людей! А в конкурсе «Библиотека» каждый пытался угадать количество страниц в книге, которую ему показывали. Встреча завершилась обсуждением вузов нашего города и истории создания Томского университета. Надеемся, что эта встреча вдохновила молодых людей на покорение вершин знаний.

Так наша маленькая библиотека вновь распахнула свои двери, приглашая всех желающих отправиться в путешествие по дорогам знаний.



Большое спасибо за помощь нашему директору - Никифоровой Марине Георгиевне и участникам клуба ветеранов при библиотеке «Собеседник».

Специалист Кафтанчиковской библиотеки-филиала Л.А. Дуреева.



Книги, как мудрые, добрые друзья вводят нас в удивительный мир, знакомят с замечательными людьми и интересными событиями. Читая книги, люди и сами становятся умнее, сильнее, добре. А первое знакомство с книгой у нас у всех происходит задолго до того, как мы научились читать.

Вот уже и близится к завершению третья четверть нового учебного года. Уже и самые

Поиграем в сказку!

главные ученики - «первоклашки» - освоились в школе и усердно занимаются на уроках, изучили азбуку и букварь, а некоторые уже и самостоятельно читают. И, конечно, все уже побывали в школьной библиотеке. Теперь пришла пора познакомить ребят и с сельской библиотекой, с замечательными детскими книжками и любимыми сказочными героями.

На протяжении многих лет «посвящение в читатели» первоклашек в нашей библиотеке проводилось всегда в Неделю детской книги, но в этом году было решено немного отступить от традиции и совместить два значимых события - провести праздник посвящения в читатели и почтить день памяти Александра Сергеевича Пушкина (10 февраля).

14 февраля ученики 1 класса под руководством классного руководителя Паклиной Татьяны Алексеевны отправились в путешествие в «Сказочное царство - книжное государство». Для этой встречи в рамках целевой программы «Любите книгу всей душой» библиотекарем была подготовлена конкурсная игровая

Поиграем в сказку!

программа «Поиграем в сказку», предполагающая ознакомление первоклассников с библиотекой, знакомство с библиотечными понятиями и правилами поведения в библиотеке. На выставочном стенде был оформлен «Книжный уголок» с новинками детской литературы.

Сначала библиотекарь познакомила ребят с правилами обращения с книгой, правилами пользования библиотекой. Дети узнали, что у каждой книжки есть свой книжный адрес, любую книгу можно на время взять домой, только при этом нужно соблюдать правила обращения с книгой.

Полный восторг у ребят вызвал «чудосундучок» в игре «Чей предмет, и кто герой?», в котором сказочные герои спрятали разные волшебные предметы. Дети должны были назвать предмет, сказать, из какой он сказки, и какому сказочному герою принадлежит. Надо отметить, что ребята справились с этим заданием просто на «отлично» - и предметы, и сказочные герои им оказались знакомы, отгадали почти все. Трудность вызвало только веретено! Ни один ребенок



каря все вспомнили, из какой веретено сказки, и какую роль оно в ней сыграло.

Отвечая на вопросы викторины «Сказки у Лукоморья», вспомнили замечательные сказки А.С. Пушкина. Здесь «блестала» команда мальчиков - они оказались активнее и смышленее. В заключение игры ребятам было предложено нарисовать командой рисунок по «Сказке о рыбаке и рыбке», с чем они замечательно справились! В завершение праздника библиотекарь поздравила ребят и пожелала интересных путешествий в мир книг и знаний. Затем все дружно отправились на чаепитие!

Специалист Лучановской библиотеки-филиала Н.М. Дергилева.

Библиотека и театр

Театральное искусство - одно из наиболее древних. Его справедливо можно назвать истинным достоянием человечества, оно покоряет воображение и душу. Поражает своим разнообразием и великолепием.

Библиотека плюс театр - замечательное содружество, способное приносить плоды в области привития любви к чтению детей, подростков, да и взрослых читателей. Библиотека - интеллектуальный мир, а театр - это способ дать голос той литературе, которая собрана в стенах книжного царства. Зрелищные формы работы помогают нам повысить интерес к чте-

нию и положительно действуют на каждого читателя. Любое театральное представление начинается с хорошо написанного текста, а текст рождает книгу.

В минувшем 2024 году Малиновская библиотека-филиал с группой читателей-энтузиастов к юбилею А.С.Пушкина поставила спектакль «Сказка о рыбаке и рыбке». Премьера прошла успешно, артисты и организаторы получили множество положительных отзывов и слов благодарности, услышали пожелания продолжать творить и оживлять книжные страницы на сцене.

Библиотека и театр



В декабре 2024 года мы начали активную подготовку к новой постановке «Вовка в Тридевятом царстве». Помощь в создании декораций оказывали ребята из детского сада группы «Радуга», сами артисты и их родители. Частный предприниматель Непомнящих Юлия, узнав, что для будущего спектакля необходим пластилин, подарила несколько пачек.

Вечерами, параллельно с созданием декораций, прослушивали аудиосказку и разбирали характер каждого героя - с какой интонацией он должен произносить те или иные слова, как должен двигаться, какие передавать ощущения и эмоции. Не у всех получалось. На помощь пришли сами дети. Они показывали друг другу, как нужно играть!

Огромную работу провела Карева Наталья Александровна, звукооператор Малиновского Дома культуры. Она полностью подобрала музыкальное сопровождение спектакля. Му-

зыкальные нотки придали яркость игре. Сделали её более живой и интересной.

Можно долго рассказывать обо всех трудностях проделанной работы. Но все эти сложности стираются, когда после премьеры видишь счастливые лица зрителей, слышишь несмолкаемые аплодисменты, маленькие артисты получают восторженные комплименты и сладкие подарочки, взрослые проходят за кулисы и просят не останавливаться, говорят, что наша работа вселяет в них позитивные мысли и дарит хорошее настроение. Есть и такие ребята, которые проявляют особый интерес и просят взять их в нашу труппу. А наши артисты-энтузиасты уже подбирают и обсуждают новую сказку!

Специалист Малиновской библиотеки-филиала М.П. Комарова.



Мы этой памяти верны!

Президент Российской Федерации В.В. Путин объявил 2025 Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Этот год станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – участникам специальной военной операции. Тематика года отражает приоритеты современной России, такие

как патриотизм, преемственность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена.

Весь год культурно-массовые мероприятия, приуроченные к теме года, будут носить патриотический характер.

В Петровской библиотеке-филиале оформлена тематическая книжно-иллюстрированная выставка «Подвиг великий и вечный». Сюда вошли книжные выставки:

Мы этой памяти верны!



«Ленинград. Блокада. Память», «Сталинградская битва», «Пионеры-герои», «Держава армией крепка». Цель выставки - убедить подрастающее поколение в необходимости знать историю своей страны и навсегда схранить в своём сердце благодарность к людям, завоевавшим мир и покой на земле. Все желающие могут пройтись по страницам книг, почувствовать дыхание Великой Отечественной войны, почитать любимые стихи.

Библиотекарь рассказала ребятам о мужестве и героизме, проявленных в годы войны нашими земляками, которые сражались на всех фронтах и прошли этот великий путь к Победе. Сибиряки, наши земляки, закалённые суворой природой, привыкшие к трудностям, тоже громили врага под Москвой и Сталинградом: Петрункин С.И., Шниперов Л.А., Трифонов П.И., Курбанбаев М. Ребята с интересом рассматривали фотографии и подаренные вещи фронтон-

виков, которые хранятся в нашем музее «Помним о героях-односельчанах».

7 февраля в библиотеке прошёл урок мужества «Дети-антифашисты - маленькие солдаты большой войны». После презентации фильма вниманию читателей были представлены книги В. Катаева «Сын полка», Е. Ильиной «Четвёртая высота», «Час мужества».

Читатели часто приходят на мероприятия с гитарой, поют патриотические песни под караоке: «Огромное небо», «Броня крепка, и танки наши быстры», «Я - русский». В библиотеке для молодёжи организовываем встречи с парнями, которые прошли срочную службу в Вооружённых силах Российской Федерации.

Мы всегда будем помнить мужественных защитников, отдавших жизнь за то, чтобы мы жили.

Специалист Петровской библиотеки-филиала Иванова И.Г.